

Правительство России предоставит субсидии страховщикам запусков и летных испытаний российских космических аппаратов в 2014 г., соответствующий документ опубликован на сайте кабмина.

«До настоящего времени имущественное страхование навигационных космических аппаратов, пилотируемых и транспортных космических кораблей Роскосмосом не проводилось. Вместе с тем аварии средств выведения, произошедшие в последние годы, показали необходимость страхования запусков космических аппаратов такого типа», – говорится в справке к документу.

Страховые премии будут выплачиваться на основании тарифа, согласно которому рекомендуемый максимум для космического аппарата навигации составит 16% (при ориентировочной стоимости объекта в 940 млн руб.), для пилотируемого космического корабля – 11% (ориентировочная стоимость – 1,6 млрд руб.) и для транспортного грузового корабля – 11% (при ориентировочной стоимости в 1,123 млрд руб.).

За последние годы в России было несколько неудачных запусков космических аппаратов, из-за чего были потеряны ряд спутников и межпланетная станция. 7 августа 2012 г. из-за сбоя в работе блока «Бриз-М» штатно закончился запуск ракеты-носителя «Протон-М» со спутниками связи «Экспресс-МД2» и «Телком-3». Примерно через год, 2 июля 2013 г., «Протон-М» с тремя российскими навигационными космическими аппаратами «Глонасс-М» упал на космодроме Байконур на первой минуте старта. Причиной аварии стала неправильная установка датчиков угловых скоростей на ракете.

На фоне этих неудач глава российского правительства Дмитрий Медведев поручил страховать космические запуски.

Источник: Vedomosti.ru , 05.07.14